
CITTÀ DI CREMA
Provincia di Cremona

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 21 del 19/02/2024

OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL DISCIPLINARE TECNICO PER L’AFFIDAMENTO IN 
FAVORE DI SOGGETTI PRIVATI O PUBBLICI DELLA MANUTENZIONE DI 
AREE A VERDE DI PROPRIETÀ O NELLA DISPONIBILITÀ DEL COMUNE DI 
CREMA

L'anno duemilaventiquattro addì diciannove del mese di Febbraio alle ore 14:30, nella sede di Palazzo 
Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la 
presidenza del Sindaco Fabio Bergamaschi la Giunta Comunale.
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale 
Gianmaria Ventura.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco BERGAMASCHI FABIO P
2 Assessore FONTANA CINZIA MARIA P
3 Assessore NICHETTI EMANUELA P
4 Assessore GIOSSI GIANLUCA P
5 Assessore CARDILE GIORGIO P
6 Assessore BORDO FRANCO P
7 Assessore MUSUMARY ANASTASIE GOLD P

PRESENTI: 7 ASSENTI: 0 ASSENTI GIUSTIFICATI: 0

Il Sindaco invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento :

 APPROVAZIONE DEL DISCIPLINARE TECNICO PER L’AFFIDAMENTO IN FAVORE DI SOGGETTI 
PRIVATI O PUBBLICI DELLA MANUTENZIONE DI AREE A VERDE DI PROPRIETÀ O NELLA 
DISPONIBILITÀ DEL COMUNE DI CREMA

LA GIUNTA COMUNALE

 

PREMESSO CHE l’Amministrazione Comunale ha inteso favorire e promuovere sul proprio territorio il 
principio di sussidiarietà che ha determinato un cambiamento nel rapporto tra istituzioni e cittadini, 
legittimando i cittadini nell’intraprendere autonome iniziative per il perseguimento di finalità di interesse 
generale, questo perché la città di Crema ha una configurazione urbana, storica e di tradizione sulla 
coesione sociale tale da poter rispondere in modo originale a progetti di gestione condivisa dei beni pubblici;

CONSIDERATO CHE l’Amministrazione Comunale ha espresso la volontà di perseguire tale obiettivo 
redigendo un disciplinare tecnico per l’affidamento della manutenzione di alcune aree a verde di proprietà 
comunale o nella disponibilità del Comune di Crema mediante un contratto di sponsorizzazione ad attività 



turistico-ricettive; Fondazioni, Enti pubblici ed Associazioni; imprese e/o attività economico-commerciali in 
genere, dando priorità alle realtà locali;

CONSIDERATO che è stato allo scopo predisposto dall’Ufficio Pianificazione Territoriale ed Ambientale, il 
“Disciplinare tecnico” ed un’allegata planimetria che individua, in base al loro reale utilizzo ed alle 
destinazioni previste dagli strumenti urbanistici vigenti, le possibili aree oggetto di sponsorizzazione che in 
ogni caso conserveranno le funzioni ad uso pubblico,;

PRESO ATTO dei pareri espressi sulla presente proposta di deliberazione, come previsto dall’art. 49 del 
Decreto legislativo 18.08.2000, n. 267;

VISTO il Decreto legislativo 18.08.2000, n. 267;

VISTO il vigente Statuto comunale;

DELIBERA

1. DI APPROVARE l’allegato “disciplinare tecnico” e la relativa tavola con l’individuazione di massima 
delle Aree verdi sponsorizzabili;

2. DI DARE ATTO CHE il Responsabile del Procedimento, il quale curerà gli adempimenti 
conseguenti, è il Dirigente dell’Area 4: Servizi Tecnici.

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
Fabio Bergamaschi Gianmaria Ventura

(atto sottoscritto digitalmente)


